

国庆节一周没回家的军人竟被孩子“拒之床外” 小女孩外滩“找爸爸”视频火了

国庆长假，一段小女孩去外滩“找爸爸”的视频意外火了。视频中，女孩因身为特警的爸爸连日未归家，前往爸爸的岗位上与其团聚。除了这位父亲外，国庆期间为了申城平安“舍小家”的身影还有许多。他们有的被孩子“要求”转业，有的国庆结束被孩子“拒之床外”……国庆过去后，一周没有归家的武警官兵们晒出了自己与孩子的“互动视频”，视频里每一句孩子的抱怨，印证着他们假期的付出和奉献。

青年报记者 钟雷 通讯员 谢乐威



国庆期间武警部队在外滩维持秩序。

本版图片均为受访者供图

女儿瑶瑶

“爸爸，你转职业好了”



“你转职业好了。”“我转什么职业。”“你每一次都不陪我，你不转业你干吗。”视频里满脸委屈的小女孩名叫瑶瑶，她哭诉的对象正是自己的爸爸——武警上海总队机动二支队特战大队大队长汤军义。

今年国庆节前，由于节日期间执勤任务重，从9月30日至10月7日，汤军义连续8天都扑在外滩、南京路等执勤一线岗位上，再次对女儿失约。任务结束后回到家中，一向乖巧懂事的瑶瑶看到爸爸回家后，再也抑制不住内心的委屈，耍起了小性子，才有了视频中的那一幕。

“虽然刚回来时孩子跟我闹情绪，但其实在她心里，穿着军装的爸爸，才是最帅的爸爸。”汤军义讲道，待情绪平复后，瑶瑶还是和往常一样缠着爸爸讲执勤中的故事。当得知汤军义在执勤过程中紧急救助了一名晕倒在地的游客后，瑶瑶连连向自己的爸爸竖起了大拇指。

儿子窦源

“我要和妈妈睡，不要爸爸”



同样连续8天坚守在国庆执勤一线的还有该总队某部副大队长窦正

强，任务结束后回到家中，久未和儿子见面的他却被儿子窦源拒之床外。

“我躺在这里不行吗？”“不行。”“我和你一起睡不行吗？”“不行。”国庆节后第一天，窦正强和儿子窦源之间的对话带着点“火药味”。

今年10月5日，是窦源的5岁生日，由于担负执勤任务，窦正强没能回到家中陪儿子一起过生日，这才有了视频中的那一幕。

虽然嘴上喊着不要爸爸，但其实在窦源的心里，身为军人的爸爸才是他最崇拜的“超人”。在窦正强的影响下，窦源从小便爱上了军人的一切。今年6月份，支队组织进军营活动，窦源还缠着爸爸带他去看军营，学敬军礼。

女儿伊伊

“等着等着，娃就睡着了”



不像前两位孩子一样跟爸爸闹脾气，武警上海总队某部指导员王大伟的女儿伊伊在假期里就忍不住要见爸爸。但就在看爸爸下哨的过程中，伊伊却睡着了。”

王大伟的妻子姜怡萍是上海地铁10号线虹桥火车站站的站务员，国庆期间，她和大伟都坚守在各自的岗位。10月3日晚上18时，她下班后带着伊伊来到外滩找正在执勤的王大伟。“当时看到看到他正在路边维持秩序，我们就没过去打扰他，等了两个小时后，伊伊就睡着了。”姜怡萍用手机拍下了伊伊熟睡那一幕。

■年轻态

上海青少年走进傅雷故居 给远方的小伙伴寄出一份“家书”

青年报记者 郭颖

本报讯 杨浦区凤城新村小学四年级的汪令宜同学，小学一年级时，翻到过一本外公珍藏的书籍——《傅雷家书》。昨日是世界邮政日，她和同学们一起走进刚刚修缮完毕的傅雷故居，给远方的小伙伴寄出一份盖有傅雷故居纪念章的信。

由团市委指导，红色印迹组委会、浦东新区航头镇人民政府、中国邮政集团公司上海市分公司、上海新四军“沙家浜”部队历史研究会等单位共同主办的“传承红色经典、追寻红色印迹”世界邮政日主题活动昨日在傅雷故居举行。

正逢第50届“世界邮政日”，契合“传递美好，协同发展”的主题，来自杨浦区黄兴学校、凤城新村小学，浦东新区御桥小学的同学们在傅雷故居和远在云南、新疆花儿沟社区等地的小伙伴们一起传承红色文化，书写家书、传递美好，共同表达民族团结一家亲的情感，促进各地青少年交往交流交融。

活动中，上海新四军“沙家浜”部队88岁的老战士刘石安给同学们讲述了解放上海的故事，激励少年不忘

历史、不怕困难，像革命先辈一样为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。凤城新村小学大队辅导员曹敏老师还给同学们带来了集邮知识小讲堂，通过生动的3D视频让大家了解了收藏文化。

此外，本次活动为来自上海、云南、新疆、延安、山西介休等地的小朋友颁发“红色小达人”聘书。红色教育要从娃娃抓起，此次活动将在全国产生100位“红色小达人”，以“红色小达人”为抓手，发挥他们在绘画、演讲、主持等方面的特长，进一步将红色基因、红色文化继承和发扬光大。同时，联合沪江互加计划共同开展的“我和我的祖国”各地青少年绘画作品也开始在傅雷故居展出，表达各地青少年对祖国母亲的美好祝愿。

出生于浦东航头镇的傅雷是我国杰出的文学翻译家、文艺评论家和作家。位于航头镇王楼村五组的傅雷故居修缮竣工后日前正式对外开放。傅雷故居为傅雷祖辈于明代始建，清末重建。宅邸占地约1500平方米，有36间房。此番修缮后的傅雷故居再现了傅雷先生的儿提岁月、家风家训、翻译生涯，以实物展示、照片、文字介绍等方式在故居陈列展出。



沪上的小学生们通过集邮知识小讲堂了解收藏文化。 青年报记者 吴恺 摄

“外教进校园”启动四年来 总受益学生已达万人次

青年报记者 刘春霞

本报讯 自2015年9月，申城刮起一股“洋帅风”——不是职业足球俱乐部的洋教头，而是上海市教委牵头发起的“外教进校园”项目。记者获悉，近四年来，“外教进校园”项目总受益人次已过万，“外教足球特色”也成了项目学校校园足球的名片。

“外教进校园”项目由华东师范大学负责督导，旨在推动足球项目在校园中的普及和水平的提高。项目服务方聚运动·可可维奇足球学院通过引进优质的海外足球教练资源，向试点学校的指定班级每周递送一节体育课。项目覆盖5个区、11所中小

学及幼儿园，每周递送课时超过110节，每学年受益学生超4500人。

经过四年的实践，如今，足球外籍教练活跃在申城幼儿园、中小学已经是很常见的景象。“外教足球特色”也成了一张项目学校校园足球的名片，其积极效果影响到区域其他学校。

市教委体卫艺科处相关负责人表示，校园足球项目是上海市教委正在布局的“体育一条龙”的重要组成部分，而“外教进校园”项目带来的成果和经验，对布局有积极的影响，“要内化和巩固‘外教进校园’项目已有的成绩，使优质外教资源从‘落地’变为‘生根’，产生‘造血’功能。”